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Guia 7: Induccion electromagnética.

1. La bobina de la figura esta dentro de un campo 5 normal a su
plano que varia como B = (0.04 + 0.01 t) T, para t medido en segundos.
Si la bobina tiene 50 espiras, determinar el valor de la f.e.m. inducida en
la bobina en funcion del tiempo e indique su sentido. Considere que a =
5 cmyb=10 cm.
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Primer problema para aplicar la ley de Faraday-Lenz



¢Qué dice esta ley para una espira como la del problema?

Faraday/Lenz: siempre que un flujo magnético variable atraviesa un circuito,

se induce una fem &€ en este. cuya magnitud es directamente proporcional a
la intensidad del cambio del flujo magnético respecto al tiempo. (McKelvey).
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En un circuito conductor cerrado, la corriente induci-
da aparece en una direccion tal que ésta se opone al
cambio que la produce.

Nota: en la Ley de Faraday no interviene la
R (resistencia del circuito). Significa que si la
espira NO es conductora no circula corriente
pero sigue existiendo la fem. (Recordar Ley

de Ohm I=€/R. Si nos dan la R puedo
calcular la linducida).
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¢Cuando cambia el flujo? Py - = ffﬁ-d_

5(C)

e Cuando un campo magnético varia en el tiempo, es decir, un
B(t).

* Cuando hay un cambio en el area que concatena el flujo
magnético. A(t)

* Cuando varia el angulo que forma el campo magnético con |la
superficie. O (t)

* Cuando hay movimiento relativo y B varia en el espacio.



¢Queé dice esta ley para una espira como la del problema?

¢B = If B -dS El sentido de la normal y de la

S(C) circulacion lo defino yo.
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ROV PO®  §j el flujo aumenta en el sentido del
PRIRIFIP O = | _ e
RAIRIIB QX campo B la corriente EIELIE
®®®O®PX®® de modo que el campo inducido Bj,gq
o o o o o1 o o K ,: gg se orienta en oposicion para que su
PAIRIRIIBDIIAIIAIRIRRIRR @« Propio flujo se oponga a tal aumento.
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Volviendo al problema...

La bobina de la figura esta dentro de un campo B normal a su plano que varia como
B =(0,04+4+0,01¢t) T, para t medido en segundos. Si la bobina tiene 50 espiras,
determinar el valor de la f.e.m. inducida en la bobina en funcion del tiempo e
indigue su sentido. Considere quea =5cmyb = 10 cm.

B(t) =0,04T+ 0,01% t, es el valor del campo en el Sistema Internacional de Unidades
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® Anticipamos:
Como el flujo aumenta hacia
adentro, la corriente inducida
ling | =)

debe generar un campo B.

. . inc
saliente. La corriente debe
circular en sentido antihorario.
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YA Flujo a través queSp _ ffﬁ ds
de una espira
S(C)

S: superficie limitada por el rectangulo C de lados a y b.
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% Flujo a través queSp _ ff B -#dsS

de una espira
S(C)

: superficie limitada por el rectangulo C de lados a y b.

B=-B(t)2
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y Flujo a travgs queSp _ ff B-7dS
de una espira

S: superficie limitada por el rectangulo C de lados a y b.

B=-B(t)z n=2
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A : . .
y Flujo a travgs queSp _ ff B-7dS
de una espira
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X dS = dx dy,

con x desde 0 hasta b e y desde 0 hasta a




Flujo a través de la espira

= —B(t) ba
®g " = —(0,04 + 0,01 t)ba



Flujo a través de una espira

= —B(t) ba

PP —
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(0,04 + 0,01 t)ba

fem inducida en UNA espira

esp
ind dt

d
= ——-[~(0,04 + 0,01 t)ba]

= 0,01 ba

T
= 0,01§ 0,10 m 0,05 m

ESP — 5105y

ind




fem inducida en la bobina

esp

bOb — Ngesp — _ dd)B

ind ind dt
=50.510"°V
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bob _
bob — 2,50 mv

8Pn0db >0 = Iind

El sentido de circulacion positivo lo define la normal que
elegimos. Si la fem que obtenemos es positiva, quiere decir que
va en ese sentido de circulacion.
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Pp°°| pbob = _N (0,04 + 0,01 t)ba
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bob — 2,50 mv

A
e boP = N 0,01 ba




Ley de Faraday-Lenz dPg
€ind = ~ 30

by = [fl_?)-ﬁd5= [f|§| COSO((E),ﬁ) dS

S(C) S(C)

Otras variantes, en otros problemas 4. Un conductor rectilineo muy largo 10

lleva una corriente variable en el tiempo /().

a) Caleular el coeficiente de induccion mutua entre -
- _ . el conductor rectilineo infinito y una espira I(f:[])
5 B e o v e B e st syt RS e M S i cuadrada de lado @ y N wvueltas de alambre [ p -t
X =) B g - 3 i : we T e cuando ésta se encuentra a una distancia D del
una velocidad uniforme de 3 m/s, penetra en una region de 20 R— o cable
T £ © wp able. _ _ -
cm de lade donde hay un campo B uniforme y normal a la . I e q: b) Si el cuadro se aleja con velocidad constante 3,
direccion del movimiento de B = 0.2 T. 81 el cuadro estd ¥ : S : calcular la fuerza electromotriz inducida en el l 5
formado por 50 espiras, determinar y graficar el valor de la L a2 cuadro. Considerar x(0) = D (ver figura).
f.e.m. inducida sobre €l en funcion de su posicion y el sentido de e L 5 Lah ilica AB de | — . i p= 10 O des . de riel
Ta:coprlarte wdueida: N . La barra metilica ¢ largo L=20cm v resistencia R= esliza sobre un par de ricles

[ejrtiada S g P i+ conductores muy largos y de resistencia despreciable (ver figura) v se desplaza con velocidad

. > a constante v=10m/s. Todo el conjunto se encuentra inmerso en un campo B=1T. Calcular
3. Una bobina rectangular con de e NG a) la fuerza electromotriz inducida, la corriente inducida y el sentido de la misma.
lados @ = S cm y b = 10 cm, formada B iy hd > &E b} el valor de la fuerza necesaria para que la velocidad de la barra se mantenga constante.
por 100 espiras gira con una frecuencia P > & ® c) la potencia disipada por la
] g Y ] aqreyi] s - & § & = L A & I = : &
angular constante de 1500 rpm. en un L > ® @ resistencia y la entregadaporel = = = 0 @ e @
: . _ ! 3 b agente externo que hace gue se ] -~
campo B uniforme ¢con B = | T. : ® B ! ; el @ e 83 e e offk » & & @
g i valok dé T f dusid K > mueva con velocidad constante. Bﬂ .
f.ll“ﬂ}ﬂﬂl': ,E ve QT 2 1n 1. TG ; e > 2 @ d) ;Como evoluciona la velocidad s| & & & = & sk ® & & @
en funcion del dngulo de giro v hallar T de la barra en funcion del ||
.' & L] &= -] & & (=] B & a2 = -] o=

sus valores en las posiciones 1, 2 y 3. tiempo si se suprime la fuerza

Vista lateral Posicion 1 ejercida por el agente externo?



